

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ 50-й

Соревнование продолжается КТО БУДЕТ ВПЕРЕДИ?

Прошла декада января. Отрадно отметить, что дела у животноводов в некоторых хозяйствах заметно улучшились. В прошлом году на эту же дату в среднем по управлению надой составлял 4 кг молока от коровы, нынче — около 5.

Особенно заметна прибавка молока по совхозу «Безруковский» — ежедневное увеличение против прошлогодних показателей составляет до 1 кг. Что это, случайность? Нет. Дело в том, что в совхозе со всей серьезностью стали относиться к кормлению животных.

Весь скот переведен на классное кормление. С животноводами провели большую разъяснительную работу, и, наконец, каждый усвоил: только дифференцированное кормление позволит поднять продуктивность скота.

По-настоящему здесь занялись кормоприготовлением. Весь молочный скот первого и третьего отделений получает только сдобренные, хорошо приготовленные корма — кормоцеха работают в две смены. Скот получает добавки микроэлементов. Безруковцы вырвались вперед, и, пожалуй, их нелегко будет обогнать другим.

Повысили надои животноводы в «Сосновском» и «Притомском». Но здесь далеко не все резервы использованы. О классном кормлении все еще ведутся лишь разговоры, хотя жизнь подтвердила правильность нового метода. Слабо используют и кормоцеха.

Очень много высокопродуктивных коров в совхозе «Сидоровский». Даже сейчас есть немало коров, дающих в день 20—24 кг молока. Но по хозяйству в эти дни получают всего лишь 4,5 кг.

Здесь явно запоздали с вводом классного кормления. Тщательно

классного кормления. В Красноярске этот вопрос решили немного раньше, и уже есть результат — в день надаивают до 6 кг, а доярка т. Худанцева — по 8,5 кг. Животноводы бригады твердо заявили: до конца января надой по ферме составит не менее 8 кг молока от коровы.

У сидоровских животноводов есть огромные возможности выйти на рубеж передовиков: кормов много, разнообразны они. Достаточно лишь повысить ответственность каждого работника фермы, и дела резко улучшатся. Директор совхоза т. Ломов уверенно заявил: в январе достигнем рубежа безруковцев, а в феврале побьем за собой все совхозы. Что ж, пусть сбудутся обещания сидоровцев.

Очень мала прибавка по сравнению с прошлым годом у Ильинцев, осинниковцев. А животноводы совхоза «Партизан» катятся вниз. На 10 января прошлого года здесь надаивали по 3,9 кг молока от коровы, нынче — 3,1. Всю декаду января — никакого сдвига. Причина отставания весьма серьезная. Многих коров запустили значительно раньше положенного срока. Нет должного контроля за соблюдением рациона на кормления животных.

Отстающих не должно быть в юбилейном году. Для этого есть все условия. Совхозные и колхозные фермы обеспечены кормами сравнительно неплохо, но так как в различных хозяйствах по-разному относятся к делу, потому и итоги не одинаковы.

На фермах проходит растел коров, нетелей. Специалистам, всем работникам животноводства надо в первую очередь обратить внимание на разой скота за счет классного кормления. Тщательно

готовить корма к скармливанию, ввести в рацион все необходимое для нормального развития животных, для производства продукции.

Труженики села приняли обязательства в честь 50-летия Советской власти. С первых дней года надо постоянно следить, как они выполняются. Если есть проблемы, искать и находить пути к преодолению отставания, к увереному движению вперед.



== По родной стране == ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

КЕМЕРОВО, 10 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание актива Кемеровской областной партийной организации.

Собрание открыл первый секретарь обкома партии А. Ф. Ештокин.

С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встреченный присутствующими кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Участники собрания в принятой резолюции единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС.

(ТАСС).

Постановление президиума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС принял решение о задачах профсоюзных организаций в связи с постановлением ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек».

Советам и комитетам профсоюзов предложено широко разъяснить рабочим и служащим постановление ЦК КПСС, довести до сознания каждого, что от состояния дисциплины и организованности на производстве во многом зависит успешное выполнение планов развития народного хозяйства, рост материального благосостояния советских людей.

(ТАСС).

ЗАВОД В КОЛХОЗАБАДЕ

ДУШАНБЕ. Крупный завод, рассчитанный на переработку 36 тысяч тонн хлопка в год, вступил в строй действующих в Колхозабаде, на юге Таджикистана. Строительство очи-

стительного завода вызвано расширением в Вахшской долине посевов наиболее ценных тонковолокнистых сортов хлопчатника.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (3065)

Четверг, 12 января 1967 года

Год изд. 28-й

Цена 2 коп.

Повышенные обязательства взяли на новый год доярки совхоза «Металлург». Анализируя прошлогоднюю работу, передовые животноводы нашли еще резервы повышения надоев молока.

В юбилейном году доярки Людмила Дробинина и Надежда Волошина (слева направо) взяли обязательство получить не менее 3000 кг молока на каждую фуражную корову.

Фото В. Кондрашова.

Слово пчеловодов

Каждый год пасеки совхоза «Партизан» дают стране десятки тонн ценнейшего целебного продукта питания — меда, центнеры воска, столь необходимого сырья для многих промышленных предприятий.

В истекшем году в среднем

по совхозу было получено по 47 кг меда от каждой пчелосемьи, а пчеловоды тт. Струк, Береснев, Новоселов и другие получили по 58—61 кг.

Недавно пчеловоды совхоза собирались на совещание, чтобы подвести итоги своей работы за прошлый год и наметить задачи на новый, посоветоваться, чем встретить славный юбилей Советской власти.

Включаясь в социалистическое соревнование в новом, юбилейном году, пчеловоды взяли на себя обязательство: получить от каждой пчелосемьи не менее 50 кг меда, собрать всего 883 ц валового меда, дать стране 339 ц товарного меда, получить от каждой пчелосемьи не менее 1 кг воска, расширить пасеки на 10 процентов.

Решено неустанно бороться за экономию средств и довести себестоимость центнера меда до 135 руб., воска — до 380 руб.

Пчеловоды совхоза призывают всех пчеловодов района включиться в соревнование в честь 50-летия Советской власти и вызывают на соревнование кузедевцев.

В. ИВАНОВ, зоотехник-пчеловод совхоза «Партизан», пчеловод Ф. СТРУК, А. ОВЧИННИКОВ, И. БЕРЕСНЕВ, Н. ГАМАЛИЕВ.

Сводка

О НАДОЯХ МОЛОКА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ

(В первой колонке — надои в кг на фуражную корову на 10 января, во второй — плюс, минус на эту же дату прошлого года).

Совхозы:					
«Сосновский»	5,3	+1,3	«Безруковский»	3,8	+0,4
«Притомский»	5,2	+0,6	«Партизан»	3,2	-0,8
«Безруковский»	5,1	+0,8	Колхозы:		
«Сидоровский»	4,6	+0,9	им. Димитрова	7,3	+1,7
«Кузедеевский»	4,3	+0,7	«Вперед»	5,2	+0,5
«Ильинский»	3,8	+0,6	По управлению:	4,8	+0,8

ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ НА 1 ЯНВАРЯ

(в процентах к плану)

Совхозы:				
«Таштагольский»	56,2		«Безруковский»	44,4
«Кузедеевский»	52,5		«Осипниковский»	38,6
«Сосновский»	50,1			
«Притомский»	50,0			
«Сидоровский»	48,8			
«Партизан»	48,7			
«Ильинский»	46,7			
Колхозы:				
им. Димитрова	7,3			
«Вперед»	5,2			
По управлению:				

По управлению: 44,5

Меня воспитал комсомол

В комсомольских организациях района стали практиковаться отчеты членов ВЛКСМ перед товарищами. Юноши и девушки рассказывают, что им дал комсомол, как они выросли, что сделали, чтобы работа молодежной организации была интересной, целенаправленной. Отчеты повышают ответственность комсомольцев, помогают лучше узнать качества друг друга, обогащают опыт. Вот что рассказала, например, Галина УКОЛОВА из колхоза «Вперед».

* * *

Комсомолкой я стала четырнадцать лет назад. Жила тогда на Кавказе. День вступления в ВЛКСМ запомнился мне навсегда.

Мы не стали ждать, когда нас увезут в районный центр. Пошли пешком. А километры впереди были немалые. Каждый из нас переживал: «Примут ли?»

Нас было шесть девчонок из одного класса. Дружили мы и во всех делах являлись запевалами. Учились неплохо. Поэтому в комсомол были приняты.

В нашей группе все было обязательным. Надо — и мы делали. Всем дали поручение. И позднее я всегда его имела. Была комсоргом, редактором. В десятом классе меня избрали руководителем спортивной секции. Школа большая. Работы много. Организовала с комсомольцами соревнования, спартакиады, праздники. Нас было трое в спортивной секции. Всегда большой интерес вызывали состязания между классами.

Окончена школа. Год работала в колхозе. Молодежи много. Гораздо больше, чем здесь, в сельхозартели «Вперед». Молодежь всюду. Днем на работе, а ночью на воскреснике по подработке зерна. Сено в лунные ночи косили. Уставали очень, но на душе всегда что-то приятное оставалось.

Песня. Ее мы любили. Вся молодежь занималась в кружках художественной самодеятельности. У нас даже было свое правило: если тебя нет в кружке, ты не имеешь права отдыхать с нами. И я думаю, верное решение мы вынесли. Пришлое принимать участие в подготовке к об-

ластным смотрам. Шила с девчками национальные костюмы. Помогала в работе библиотеки, особенно в оформлении. Крепко я полюбила книги. Вот и решила стать тогда библиотекарем. Поступила в Астраханский библиотечный техникум. И здесь вся моя жизнь была связана с комсомолом. Занималась я с гимнастами техникума. Сама гимнастка.

По призыву ЦК ВЛКСМ поехала в Сибирь вместе со 120-ю девчками из техникума. Здесь работала уже семь лет.

В колхоз приехало много новых специалистов. Комсоргом был тогда Тибушкин. Вместе со мной приехали работать Шептуц, Фенина. Жили мы в своей организации интересно. Лыжные вылазки, стрелковые соревнования, участие в районных соревнованиях. Ни одного воскресника не проходило без нас. Возглавляла сама организацию, была членом райкома.

Годы, которые я провела в комсомоле, никогда не забуду. Они мне дали крылья, с которыми я вступила в жизнь. В будущем хочется сделать еще больше.

Учеба в политсете

С большой пользой

Современная система партийной учебы предъявляет к пропагандистам повышенные требования. Это, естественно, обязывает каждый партийный комитет, каждую партийную организацию постоянно заботиться об их теоретической закалке, об их пропагандистском мастерстве.

Одной из форм повышения уровня подготовленности руководителей школ и семинаров являются открытые занятия. На встрече одного пропагандиста со слушателями присутствуют другие. Потом сообща обсуждают занятие.

Такие своеобразные уроки для пропагандистов организовали парткомы совхозов «Осинниковский» и «Кузедеевский». Присутствовавшие на них остались довольны. Они поделились опытом работы, высказали свои замечания.

В совхозе «Осинниковский» открытое занятие состоялось в начальной политшколе второго отделения, где пропагандистом Иван Андреевичем Федоровом. В «Кузедеевском» — в начальной политшколе первого отделения (пропагандист Анатолий Евгеньевич Трушин).

Присутствовавшие на занятиях отметили, что оба пропагандиста хорошо владеют методикой рассказа, не связывают себя конспектами, речь их проста и доходчива. Тов. Федоров продемонстрировал при объяснении нового материала по соответствующей теме диафильм. Тов. Трушин умело использовал художественную литературу.

Но одновременно обоим пропагандистам было указано на существенные недостатки в проведении занятий. Они не требуют от слушателей записей планов, не дают им вопросов, по кото-

рым должны проводиться очередное собеседование и самостоятельная работа дома. А поэтому беседы по теме, пройденной на предыдущем занятии, как в той, так и в другой начальной политшколе прошли вяло. Слушатели над политической литературой не работали и материал усвоили слабо.

В этом немалая доля вины первичных парторганизаций, которые крайне редко интересуются учебой коммунистов. Хорошо известно, что обстановка, в которой проводятся занятия, — не мелочь. Но секретари парткомов и первичных парторганизаций этому вопросу не придают должного значения. Помещения, в которых проходят занятия, лишены элементарных удобств. В них холодно, нет столов. Слушатели лишены возможности делать необходимые записи, пользоваться учебными и наглядными пособиями. Например, тов. Трушину необходимо была карта, но ее не было.

Странно удивляться, что иные товарищи перестали приносить на занятия книги, конспекты, тетради, иногда пропускают учебу. Так, в первом отделении совхоза «Кузедеевский» проведены всего четыре занятия. Три сорвались из-за небывалой слушательской.

Подобные недостатки имеют место и в других партийных организациях района. Секретарям парткомов и первичных парторганизаций необходимо взять под неослабный контроль вопросы организации и содержания партийной учебы, от занятия к занятию повышать их идеино-теоретический и методический уровень. Тогда новые формы пропагандистской работы принесут большую пользу.

Л. УПЕРЦЕВА,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

У ТРЕНИЮЮ тишину разрезает резкий рокот пускача. Вслед за ним, более глухо, чихнув раз-другой, начинает биться сердце трактора. Механизаторы уходят в очередной рейс: кто за кормами для скота, кто за строительным материалом. Однинадцать тракторов только в нашей бригаде. И каждому круглый год находит дела.

Невольно вспоминаю свое село несколько лет назад. В 1947 году, после демобилизации из Советской Армии, приехал я в Ананьево. Нелегкая была жизнь у колхозников. Почти все работы выполняли вручную. Особенно

тяжело приходилось животноводам и тем, кто доводил до дела зерно на токах.

Существовавшие тогда МТС выделяли технику лишь на полевые работы. На Ананьевскую бригаду приходились три гусеничных да один колесный тракторы. Подготовить почву, вовремя посеять было нелегко. Поэтому нередко досевали по-лоски вручную.

Осенью прибывали два комбайна. Убрать хлеб с 400 га с такой техникой — проблема. Чтобы ускорить темпы, косили хлеб жатками, косами. А затем почти всю зиму молотили его.

При таком оснащении техники нечего было думать о расширении посевых площадей, об освоении целины, чтобы за счет этого пополнить колхозные амбары зерном. И хотя урожай собирали сравнительно неплохой — до 15 ц с гектара, трудодень не имел настоящего веса. Ведь хлеб принимали по очень низким закупочным ценам, много зерна уходило, чтобы рассчитаться за работы, выполненные МТС.

Нам, механизаторам, правда, жилось несколько лучше. Трактористы получали гарантированную оплату: на трудодень 3 кг хлеба и 2 руб. 50 коп. (в старом исчислении). А каково было смотреть на тех, с кем рабо-

тал рядом — на хозяев земли, колхозников? Нередко им на трудодень приходилось по одному-полтора килограмма хлеба да несколько копеек деньгами. Чтобы иметь деньги, они бросали работу, ехали на базар с картошкой, поросятами, яйцами, сметаной. Людей и без того не хватало, а тут еще эти поездки, отыскивающие уйму времени, транспорт!

О какой доходности от животноводства можно было говорить, если даже влютые морозы скот гоняли на

Сельская новь

Верные помощники

реку к водопою? Животные вымерзали, теряли в весе, снижали надои. Главное же — каждую зиму не хватало кормов. Сено косили вручную. Сначала каждый для своего скота. А когда травы загрубеют — для колхозного.

Опять же из-за нехватки техники даже не говорили о посадке корнеплодов, тем более об улучшении лугов и пастбищ, о подсеве многолетних трав. Скудным был рацион. Коровы в среднем за год давали 800—900 литров молока.

Совсем иная жизнь стала сейчас. В колхозе появилось много самой разнообразной техники, оборудования, механизмов, облегчивших труд колхозников. Отпала надобность вручную сеять, вязать снопы. Только в нашей бригаде семь гусеничных и четыре колесных трактора. Используем их в две смены — кадров хватает, колхоз ежегодно готовит механизаторов широкого профиля. В прошлую весну трактористы



Подольский завод «Миропровод» (Московская область) — предприятие высокой культуры производства. Здесь широко развернулось соревнование между бригадами, участками и цехами за отличное качество продукции.

Этот снимок сделан в момент подведения итогов социалистического соревнования двух цехов, что делается ежедневно. Слева направо — партторг цеха Людмила Кочетова, ударник коммунистического труда слесарь Василий Рыльский, эмальировщица Нина Ераскина и старший мастер председатель цехомата Тамара Мишечкина.

Фотохроника ТАСС.

засевали в смену зерновыми по 30 га при норме 15. В период уборки на нивы выходят жатки, четыре самоходных комбайна. Раздельная уборка позволила резко сократить потери. Теперь урожай ежегодно составляет не менее 20—25 ц с га.

Пришла механизация на зерноток. Здесь нет сейчас ручного труда. Зерно от комбайнов очищают, перемешивают, сортируют, взвешивают и развозят по зернохранилищам механизмы. На службу пришли мощные машины, электричество.

По-иному стало на фермах. По трубам пришла вода. Есть междойки. Кое-где с помощью транспорта ров убирают навоз. В кормушках полно хороших кормов — клеверное сено, концентраты. Мы, механизаторы, гордимся, что в этом и наша немалая доля труда. Сено готовили механизированные звенья, улучшили луга, сеяли многолетние травы колхозными трактористами.

На фермах появился более продуктивный скот — надои поднялись до 2800—3000 кг. Но это не предел. У нас есть возможность работать лучше. В совхозе «Сосновский» создан специальный механизированный отряд по улучшению лугов и пастбищ, там заботятся о зеленом конвейере для животных. Думаю, будь такой отряд у нас, нашлось бы ему дело, которое принесло бы немалую пользу.

Во многих соседних хозяйствах работают кормоцеха. Слов нет, хорошо приготовленные, сдобренные коры положительно скажутся на надоях. Если бы создали у нас кормоцеха, мы могли бы в эти дни давать не по 6,8 кг молока от коровы, а по 7,5—8 кг.

Хорошее жизнь колхозная. Куда ни глянь — всюду машины, механизмы, моторы. Хочется, чтобы их, наших верных помощников, было больше. С ними веселее и легче работать.

В. ВОРОБЬЕВ,
комбайнер
колхоза им. Димитрова.

Письма в редакцию

Такого не было

Вот и ушел от нас 1966-й год. Для каждого он был чем-то знаменателен. Еще на год мы стали старше, мудрее, чего-то добились, чему-то научились.

К примеру, наша строительная бригада. В мае 1965 года принимал я от своего предшественника одни справочники да расценки. Ни техники, ни каких-либо станков не существовало. В бригаде всего шесть человек, которые только плотничать умели. В совхозе, как правило, строили шефы. А запросы хозяйства в строительных работах растут с каждым годом.

Начали, считай, заново создавать строительную бригаду. Нужны нам не только плотники. Иван Рубцов — опытный маляр-штукатур. Поставили к нему подсобных. Он их учит. Вот уж и Таисья Иванова может теперь самостоятельно работать.

Теперь у нас в бригаде 26 человек. Достраиваем столярную мастерскую (а то даже помещения своего не было), приобрели строгальный станок, циркульную пилу. Своими силами отремонтировали скотные дворы. Все средства, отпущенные на капитальный ремонт, полностью освоили. Такого еще не было в совхозе. Самое лучшее — если наполовину их успевали осваивать.

Большие планы у нас на новый год. Кроме капитального ремонта, мы будем строить жилые дома, четырехрядный коровник, расширим котельную, построим другие объекты.

В этом году у нас будут работать 15 строителей из действующих организаций. Это не только помошь. Это будет и учеба.

Ф. ДУБАСЬ,
прораб совхоза «Сидоровский».

на выставке достижений
народного хозяйства

В отставку

Тонны муки ежедневно поступают на склады, хлебозаводы, кондитерские фабрики. Для ее транспортировки и хранения нужны тысячи мешков, на изготовление которых расходуется много ткани. К тому же перевозка продукции в такой таре, погрузка и разгрузка трудно механизируются и требуют немало дополнительной рабочей силы и времени. А нельзя ли обойтись без этой своеобразной одежды муки — мешков?

Схемы на стенах, макеты и действующие образцы различных установок, представленные в павильоне «Хранение и переработка зерна» на ВДНХ СССР, показывают, как решается сейчас эта важная проблема. Разработан новый способ хранения муки — без мешков. В павильоне рассказывается, как мука без тары продлевает теперь путь после поступления к цехам хлебозавода.

С мельницами она поступает на склад, сооруженный из сборных железобетонных конструкций. Доставляется сюда мука пневматическим способом по трубам линий аэрозольтранспорта. Чтобы мука в бункерах не слеживалась, ее периодически рыхлят, продувая сжатым воздухом, т. е. проводят аэрацию. Система отопления и вентиляции обеспечивает в помещении склада определенную температуру воздуха.

Взвешивание, доставка, засыпка, аэрация и другие работы в хранилищах автоматизированы. Приборы руководят и выгрузкой воду. Никто его не чистил, но мешки из бункеров. Подъезжает ав-

КОМУ ДОВЕРИЛИ?..

Жители поселка Шарап пользуются водой из колодца. Но беда в том, что он заливаются.

Прошлым летом мы попросили руководителей Ильинского сельсовета помочь очистить колодец или вырыть новый. Нам дали 50 рублей из средств самообложения. Поручили организовать производство работ депутату сельсовета В. Г. Тихонову.

Прошло лето, затем осень. Наступила зима. И по-прежнему жителям поселка приходится брать из колодца загрязненную воду. Никто его не чистил, но мешки из бункеров. Подъезжает ав-

Остаток снизился

В последнее время немало говорят об улучшении удовлетворения спроса покупателей и о снижении товарных остатков. Предлагают различные новшества. Каждое из них, конечно, оправдывает себя. Как же изучают спрос покупателя и соответственно снижают товарный остаток в Сосновском рабкоопе? У нас уже давно получили признание книги заказов. Они имеются во всех магазинах рабкоопа. Покупатели довольны их коэффициентом полезного действия. Благодаря таким книгам мы всегда знаем, в каких товарах нуждается покупатель.

Доброй славой в Сосновке пользуется и уголок спроса в сельмаге. Там есть специальные анкеты для покупателей. Те указывают размер, рост необходимого товара. Поэтому в сельмаг не завозятся товары, не пользующиеся спросом у населения.

Как еще можно снизить то-

варный остаток? Большую роль в этом может сыграть своеевременная переброска товаров. Так, одно время в ряде поселков у нас заливалась обувь. Перевезли ее в Михайловку — там она пошла. Значит, надо знать, где какие товары пользуются спросом.

Особо стоит сказать об учебе продавцов. Раз в месяц весь наш коллектив собирается вместе. Тематика семинаров бывает различная. Мы подробно рассмотрели, например, тему «Правильный завод товаров». Подробно остановились на том, как лучше осуществлять приемку товаров. Большое внимание уделили культуре торговли. Радует, что результаты этих занятий быстро сказываются. В ряде магазинов стали снижаться товарные остатки. А в целом по рабкоопу они уменьшились почти на 70 тысяч.

И все же не все еще благополучно в нашем рабкоопе. Не-

достаточно мы еще уделяем внимания покупателям. Они требуют большего.

Думаю, что неплохо было бы организовать в Сосновке, Куртукове или Михайловке конференцию покупателей. В городах проводятся. А мы чем хуже? Несомненно, конференции принесли бы пользу. Чаще, наверное, стоит проводить выставки товаров, ярмарки. Летом они у нас бывают, зимой — не всегда. Беда в помещении. И все же такие ярмарки нужны покупателю. Как-то проводили мы выставку шелковых тканей в Сосновке. Удивились, когда увидели, что за один день мы продали столько товара!

Думаю, что все эти мероприятия помогут нам, как говорят, убить двух зайцев — улучшить изучение спроса покупателей, тем самым снизить товарный остаток.

Л. САВОСТИНА,
товаровед
Сосновского рабкоопа.

Заветной дорогой

о друзьях-
товарищах

Если человек твердо решил добиться своего, если цель его имеет благородные помыслы, он всегда найдет то, что ищет. Пусть это будет стоить немалых трудов.

Такие мысли всегда приходят мне в голову, когда я смотрю на некоторых своих товарищей, работников центральной районной больницы. Многие из них, прежде чем стать хорошими врачами, опытными медиками, прошли богатую жизненную школу.

Большим уважением пользуется у нас врач-гинеколог Антонина Степановна Гуляева. Загляните в книгу отзывов. Почти на каждой странице можно увидеть благодарность ей. Многих, очень многих женщин, страдавших тяжелым недугом, поставила она на ноги. Бывают случаи, когда кажется, что предрешен печальный исход. И вот врач начинает борьбу за жизнь. Трудно приходится. Порой он не отходит

дит от больной сутками. Иной раз удивляешься: откуда у человека силы только берутся? Надо иметь чуткое сердце, большую любовь к людям, чтобы, не щадя себя, отдавать всю свою жизнь им. Именно такова наша Антонина Степановна.

В больницу она пришла уже в зрелом возрасте, имея за плечами годы работы и учебы. Была портнихой в ателье, нянечкой в детском саду. Вечерами, после работы бежала в школу. Недосыпала, редко бывала в кино и театре. И вот аттестат зрелости на руках. Широкая дорога открылась перед Гуляевой. Она избрала свою заветную — в медицинский институт. Трудолюбие, упорство помогли ей успешно завершить учебу и стать хорошим врачом.

Таких, как Гуляева, в нашей больнице много. Так же упорно шла к своей цели

Нам отвечают

«НА ЧЕМ ВЫЕДУТ ОСИННИКОВЦЫ?»

Под таким заголовком в нашей газете от 15 декабря 1966 года была опубликована корреспонденция, в которой говорилось, что в мастерских совхоза «Осинниковский» медленно и некачественно готовят технику.

Секретарь парткома хозяйства т. Куртуков и инженер т. Архипов сообщили: «Тревожный сигнал обсудили с ремонтниками, управляющими и механиками отделений. Факты, указанные в газете, подтвердились.

Приняты меры к улучшению организации ремонта и повышению качества работ. В целях усиления темпов дополнительного начали ремонт тракторов и сельхозмашин в старой мастерской второго отделения. В январе ремонтники войдут в график согласно плану».



Подчас трудно бывает определить правильное решение в лечении больного. И здесь приходят на помощь старшие товарищи.

На снимке: терапевт центральной районной больницы В. В. Зейферт советуется с более опытным врачом А. В. Лапштавой.

Фото В. КИРЬЯНОВА.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

12 января 1967 года

3-я стр.

Будни нашего села

Совхозный санаторий

Неподалеку от поселка Рассвет, в лесу, выросло новое красивое здание. Это санаторий совхоза им. Куйбышева, построенный силами хо- зяйства.

Каждый месяц здесь будут отдыхать и укреплять свое здоровье двадцать тружеников совхоза. Работают опытные

врачи, имеются лечебные кабинеты.

Первыми в санаторий направлены те, кто его строил: плотники, штукатуры, маляры. Путевки выданы также передовым механизаторам и животноводам, пенсионерам, ушедшим на заслуженный от- дых. Местком выделил всем им бесплатные путевки.

Г. НИКОЛАЕВ,
наш нештатный
корреспондент.

Широкоэкранное, стереофоническое!

КУЗДЕЕВО. В кинотеатре «Урожай» установлена широкоэкранная стереофоническая аппаратура. Сделано это в короткий срок — в течение пяти дней. Монтаж осуществлен рабочими Кемеровского киноремесла И. В. Неделковым, Д. А. Кузьминым, В. М. Антроповым. Большую помощь специалистам оказал старший киномеханик «Урожая» Владислав Назарчук.

Теперь кузедеевцы, как не все жители городов, смотрят широкоэкранные фильмы со стереофонической записью звука. Познакомились они, например, с кинокартиной «Партизанская искра».

Ю. ШЕЛКОВ,
директор районной киносети.



В большой спорт.

Фото В. Кондрашова.

Империалистические круги Соединенных Штатов Америки открыто готовятся к войне против стран социалистического содружества. Они развязали агрессию во Вьетнаме. Таким образом, опасность военного нападения на нашу страну не устранена. В этих условиях советским людям приходится быть постоянно бдительными, готовиться к защите своего государства. Большое значение придается гражданской обороне.

Чтобы предупредить население об опасности, органы гражданской обороны призваны подавать сигналы. Очень важно, чтобы все граждане хорошо знали их и строго соблюдали правила поведения.

При возникновении непосредственной опасности нападения противника подается сигнал «Воздушная тревога». Он означает, что самолеты или ракеты противника уже нарушили воздушные границы и населенные пункты могут подвергнуться нападению.

Сигнал «Воздушная тревога» в течение двух-трех минут подается по радиотрансляционной сети протяжным завывающим звучанием сирен, прерывистыми заводскими, фабричными, локомотивными и паровозными гудками. Этот сигнал одновременно служит предупреждением об угрозе ядерного бактериологического или химического нападения. В отдаленных населенных пунктах сигнал «Воздушной тревоги» и другие сигналы могут дублироваться всеми

По сигналам гражданской обороны

доступными средствами по указанию начальника гражданской обороны хозяйства или председателя сельсовета.

Услышав сигналы, следует вместе с семьей немедленно укрыться в подполье, подвале, погребе или любом другом укрытии, попутно предупредив о случившемся соседей. Уходя в укрытие, необходимо взять с собой средства индивидуальной защиты, продукты и питьевую воду, а также личные документы. Выключаются освещение и все нагревательные приборы (электроплитки, утюги и др.), тушатся печи, плиты, керосинки, примусы и керогазы. Люди, находящиеся на полевых работах, услышав сигнал «Воздушной тревоги», укрываются в траншеях, оврагах, канавах, ямах, кюветах и т. д.

В укрытия нельзя брать домашних животных, легковоспламеняющиеся и резко пахнущие вещества. В помещениях и укрытиях запрещается курить, зажигать керосиновые лампы или свечи. Все это может ухудшить состав воздуха.

До сигнала «Отбой воздушной тревоги» люди не должны покидать укрытий. Они могут выходить только по специальному указанию постов гражданской обороны.

В случае вынужденного выхода из защитных помещений, при угрозе затопления, пожара и т. п. обязательно использовать индивидуальные средства защиты (противогазы, противопылевые тканевые маски, респираторы, средства защиты кожи) и быстро проходить зараженный участок точно по указанному маршруту.

По выходе с зараженной территории снимаются защитные наряды, чулки. Встав спиной к ветру, вытирают пыль с одежды, вытирают обувь, очищают от пыли наружную поверхность противогаза и снимают его. После этого тщательно моют лицо, шею, руки. Если местность была заражена радиоактивными осадками, люди проходят дозиметрический контроль. Выйдя с участка, зараженный болезнесторными микробами и токсинами, нужно, не снимая противогаза или защитной маски, немедленно пройти санитарную обработку.

Сигнал «Отбой воздушной тревоги», когда минует опасность, подается по радиотрансляционной сети словами: «Граждане! Отбой воздушной тревоги».

Выйдя из укрытия, следует точно выполнять указания постов гражданской обороны.

Гражданской обороны. Во время движения по району, зараженному радиоактивными веществами, нельзя пить, есть, курить. Старитесь не прикасаться к окружающим предметам. Если неизвестно, заражена местность или нет, действовать следует, как на зараженной местности. Движение в населенных пунктах всех видов транспорта и пешеходов возобновляется только с разрешения штабов гражданской обороны или постов милиции.

В том случае, если при внезапном нападении противника не успели укрыться, помните, что даже после вспышки ядерного взрыва в распоряжении может быть еще несколько секунд, чтобы применить меры защиты. Находясь в помещении, надо немедленно ложиться на пол под защиту простенка. Это защитит от светового излучения, проникающей радиации и осколков стекла.

Если ядерный взрыв застал вас на улице или в поле, не теряйте времени и не ищите специального укрытия. Используйте для защиты низкие каменные ограды, каваны, ямы, траншеи, кюветы, насыпи и выемки железных дорог, трубы под насыпями, туннели, густой кустарник, молодой лес, овраги. Ни в коем случае нельзя

смотреть на огненный шар взрыва, глаза могут быть поражены световым излучением.

После прохождения ударной волны необходимо встать, надеть противогаз или противопылевую маску. В крайнем случае закрыть рот и нос любой повязкой, платком, шарфом. Отряхнуть одежду и оказать помощь получившему травму, после чего выходить из очага поражения. Безопасные пути указывают посты гражданской обороны или милиции. Если таких постов не окажется, следует идти против ветра к зданиям, имеющим наименьшие разрушения. Нельзя подходить к поврежденным зданиям и сооружениям: они могут обрушиться.

От того, насколько строго вы будете соблюдать меры безопасности, зависит ваша жизнь. Необходимо помнить, что все вокруг может быть заражено радиоактивными веществами, а поражение ими очень опасно. Если вы увидите детей, престарелых, инвалидов, помогите им выйти из очага поражения. Окажите помощь в надевании противогаза, противопылевой маски или повязки из подручных средств.

Таковы действия населения по сигналам гражданской обороны и на зараженной территории.

К. ЕПИШЕНКОВ,
начальник штаба
гражданской обороны района.

Зам. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33
«Город-2»; зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

(АТС города)

Заказ 694, тираж 5200.

Односельчане помогли

Беда пришла неожиданно. Ночью загорелся дом, и мы с ребятишками еле успели высокочить в чем были. Сгорело все наше имущество. Горю моему не было предела. От потрясения я заболела. Можно представить, как трудно было бы мне, если бы не наши люди.

Как только рассвело, к дому, в котором мы остановились, пошли соседи, жители поселков Коноба и Пушкино. Они привнесли одежду, постельные принадлежности, посуду. Собрали денег.

Большую помощь оказали дирекция и рабочий совхоза «Сосновский». Они построили нам новый дом. Я очень была растрогана такой заботой. И несмотря на то, что чувствовала себя слабой, через два дня вышла на работу. От всего сердца я и мои дети благодарим односельчан и руководителей хозяйства за отзывчивость и доброту, за ту помощь, которую мне оказали.

О. ДРАНИЦИНА,
тельняница.

пос. Коноба.

С. ТОРБОКОВ

НОВЫЙ КАРАВАН

Время не проходит. В человеке Годы остаются до конца. И они вливается в сердца, Как в моря и океаны — реки. И навстречу гулкому прибою Торопящих жизнь сердец морей Караваны белых кораблей Годы-реки принесли с собою. Думаю о новом караване, Вдали поплывшем новою рекой... Он простор увидит ли морской? Может, мели стерегут в тумане! Корабли, моя мечта и дело, Выйдите на быструю струю! Паруса вам алые даю. В добный путь отчаливайте смело! Год — рекой, а время — океаном Вижу. И с надеждой вдали гляжу, Корабли мои послать спешу...

Это нужно знать каждому



Под флагом СССР

В недавнем прошлом с наступлением морозов движение судов по скованной льдом реке Святого Лаврентия прекращалось на четыре-пять месяцев. Ныне канадские старожилы не узнают своей реки: по ней, как и летом, движутся суда. Пионерами зимней навигации по этому важнейшему в Канаде речному пути стали советские моряки. В течение нынешней зимы свыше 200 торговых судов под флагом СССР посетят порты Монреаль и Квебек. Монреаль — Оттава.

Владимир МИХАЙЛОВ,
корреспондент ТАСС.

В этом году в число действующих вступила новая морская линия Мурманск—Монреаль. Первым рейсом по новой трассе в Монреаль на днях прибыл советский теплоход «Днепрогас». Ему была устроена теплая встреча. В ознаменование открытия трассы порты Мурманск и Монреаль обменялись памятными подарками.

Коричневая паутина

Пивная называлась «Турецкая палата». На столах стояли не увесистые пивные кружки баварского производства, а традиционные берлинские пивные бокалы. Под потолком клубился табачный дым. Места за столами, вытянутыми в две шеренги, занимали человек 50 мужчин. Были тут и пожилые, пиджаки и белые рубашки, которых не могли скрыть выпивку бывалых солдат, но половина присутствовавших составляли люди среднего возраста и молодежь.

На улице у входа в «Турецкую палатку» разгуливали полицейские. В зале на окнах были спущены жалюзи, хотя от дыма было трудно дышать. А оратор с трибуны плел коричневую паутину. Кто настороженно слушал, кто громко поддакивал, а кто и аплодировал. Человек с усиками говорил то, что хорошо воздействует на боргеры, опьяненных национализмом и жаждущих получить свой «новый порядок». Г-н Боррис разглагольствовал о «несправедливости» нюренбергского международного трибуна-

ла, брал под защиту гитлеровских генералов, с которыми страны-победительницы, видите ли, поступили некорректно.

Не буду приводить всех его рассуждений — антикоммунистических, реваншистских, националистических. В перерыве я подошел к оратору.

— Кем вы были до 1945 года?

— Маленьким нацистом: правда, у меня были некоторые разногласия, но меня оставили в партии, — поспешил добавить защитник фельдмаршала Кейтеля.

— А что вы делали во время войны?

— Сначала был на Востоке, а потом служил в оккупационных войсках в Дании.

— А где именно на Востоке?

— Под Смоленском.

Спрашивать, что делал г-н Боррис в военную пору под Смоленском, не было необходимости...

Константин САВВИН,
корреспондент ТАСС.

Западный Берлин.